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ATA DA vrcÉstMA QUARTA sEssÃo LEolsrArrve oRourÁRn ol rrRcplRl sessÃo
rEctslÁTtvA on oÉctua tEGlsrATuRA, EM t7.7.2023.

Aos dezessete dias do mês julho do ano dois mil e vinte e três, às dezoito horas e seis

minutos, reuniram-se para a vtGÉstMA qUARTA sEssÃo LEclstATtvn oRolnÁRn oe
TERCEIRA SESSÃO tEGlStATlvA DA DÉCIMA TEGISLATURA na Sala de reuniões da
Prefeitura de lóia, sito à Rua Dr. Edmar Kruel, 188, os Vereadores Dionei de Matos
LewandowskÍ (Progressistas); lgnacio levinski (PT); Jocinei Boff (Progressistas]; José Lucas

da Silva (Progressistas); Giovana Ketelen Gonçalves de Souza {PDT), Rosa Maria Dêzordi
Lassen(Progressitas); Luis Carlos Souza - Nego da Gaita (PDT), Marcos Antônio
Moura(PSC) e Vanderlei De Oliveira do Amaral (PSC), sob a Presidência do Presidente,
Vereador Luis Carlos Souza - Nego da Gaita (PDT). lnvocando a proteção de Deus, o Senhor
Presidente declarou aberta a Sessão. Em prosseguimento, o Senhor Presidente solicitou
ao Vereador Dionei de Matos Lewandowski (Progressistas) a proceder leitura de um
trecho da Bíblia Sagrada. Seguindo, dispensou a leitura do Ata e, registrou que a Ata da
Vigésima Terceira Sessão Ordinária da Terceira Sessão legislativa Ordinária da Décima
Legislatura, do dia 10.7.2023, foi revisada pelo le Secretário da Mesa, sendo
disponibilizada cópia a todos os Vereadores e, em seguida, colocada em discussão e após
em votação, sendo aprovada por unanimidade de votos, Leitura dos seguintes
Expedientes, pelo Secretário da Mesa: OF. GE N' 163i2023 - GAB, recebido do Prefeito
de Jóia - Informa que as indicações de números 77 , 78, 79 e 8012023 foram encamiúadas as

Secretarias para fins de anií,lise e proüdàrcias. OF. GE N" 167i2023 - GAB, recebido do
Prefeito de Jóia, encaminha o Decreto Executivo n" 5.402 de 11 de julho de 2023 para
conhecimento. Em anexo, segue as justificativas referente execução ou nâo das emendas ao

orçamento de 2022. Relativo à perfuração de poços aÍesianos, regisÍa que após a perfuração há
varias despesas de manutenção, sendo uma despesa contínua, a energia e as outorgas paÍa os
poços estarem legalizados, o que não consta no registro de emendas; E-mail, sob protocolo no

40612023, recebido do Senhor Sérvulo Luiz Zardin - Porto Alegre, 07 de julho de
2023,Prezados senhores: Prefeito Municipal - Adriano Marangon de Lima _Presidente da
Câmara de Veadores - Luiz Carlos Souza - Nego da Gaita. Bom dia e bom trabalho._Renovo
meus agradecimentos pela ótima acolhida quando da minha visita a nossa terra. Solicito
permissão para fazer alguns comentários, que espero lhes agradem.l - Histórico do
Município. Tenho me preocupado com a valorização do histórico (social e políticoj do_
nosso Município. Quando encontro conterrâneos, sempre me fazem muitas perguntas,

sobre a História do nosso Município. P. Ex. a) O fato corrido em 06/02/L937 quando foi
assassinado o Capitão Laudelino Duarte, sub-delegado de Polícia, e Sub-Prefeito do 2s

distrito de Tupanciretã (Vila Nova, depois Vila Joia) .o páginasp
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(tenho cópia original do processo). b) assassinato do meu irmão Serviro Antônio Zardin
(Gurizinho) em 20/03/1966, às 16,00 horas, em São Pedro do Pontão. (tenho cópia da
integra do processo). Assim como muitos outros fatos antigos. 2 - Penso que, num esforço
coletivo poderíamos continuar recuperando a história do Município e arquivando em local
apropriado. Os dois livros publicados sobre o Município são instrumentos importantes,
merecem todo nosso apoio e reconhecimento pelo esforço dos autores. 3 - Os filhos de Joia
que emigraram do Município em busca de novas aventuras e realizações (eu fui um, e,

talvez o primeiro a _ingressar_ numa Universidade), outros que foram se transformaram
em Professores Universitários, profissionais liberais, empresários, técnicos, vereador,
Prefeito, deputado Federal. Todos poderiam, por interesse próprio ou por motivação,
passar a contribuir com a história do Município. P.S.- Pessoalmente penso que contribui
com a preparação da "Vila" para se transformar em Município (agências Bancárias, rede
telefônica, lnspetoria Veterinária, luta pelo asfalto (ljuíloia), etc. etc.). Poderei continuar
contribuindo.4 - Me preocupo muito com os instrumentos de educação no Município.
Temos conterrânea aposentada na função de Professora Universitária, temos diversos
jovens filhos de Joia, que no presente momento, exercem a nobre função de Professor
Universitário. Penso que motivados/convidados poderiam prestar um ótimo serviço para
nossa terra natal. 5 - Essa é uma manifestação inicial. Oportunamente vou indicar alguns
nomes de filhos de Joia (não sei todos...), com funções exercidas. Sobre nomes de famílias
originárias e ou antigas. P. Ex. Deputados federais. 6 - Agradeço a acolhida, e, atenção, ao

acima indicado, e, me proponho apresentar outras sugestôes, 7 - Tenho consciência que as
pessoas não são muitos afeitas a prestar serviços voluntários, sei que existe sempre custos
nessas iniciativas. Mas, sei também que existem muitas pessoas aposentadas, que
motivadas gostariam de possuir uma ocupação em benefício da sociedade. 8 - Não conheço
detalhes da estrutura do Município, mas deve existir um local/órgão onde poderíamos

arquivar dados históricos do Município, oriundos das mais variadas fontes/origens. P. Ex. -

Criar um LIVRO de registro ou algo semelhante. Diante de um plano poderíamos solicitar
dados históricos para as pessoas/famílias P. Ex. Arvore genealógica das famílias pioneiras e

antigas do Município. Histórias.9 - Conforme referi no item 5, em breve vou indicar alguns
nomes de filhos da nossa terra que exerceram cargos e ou funções importantes fora do
Município. Mas, antes, gostaria de receber uma manifestação positiva ou negativado
abordado. Se for positiva me proponho a colaborar e fazer novas sugestões. Em qualquer
alternativa a educação deverá ter prioridade. Agradeço a atenção dispensada e renovo meu
apreço e consideração. Grato. Zardin - Sérvulo Luiz Zardin c. cópia: Rosa Maria Dezordi
Lassen -VeÍeadora Judite Furlan Maúado - Escritora Guilherme Fontana Ramos -

Escritor - lnteligência Artificial De Kai-Fu Lee (Amazon - em POA rS52,50) ANEXO:

_Famílias pioneiras e originárias (que me lembro - faltarão muitas)._ Se for necessário
poderei fazer um resumo das atividades de alguns. - Joia -Sede Cazarotto (Angelin), Scartão
(Amadeus), Pinheiro (Chico), Obregão (Orácio),_Valentini (Luiz), Brum (Pedro), Fiorin
(Fiorello), Bernardi (Vitório), Loretti (Domingos), Fontana (FiÉ\), Conci {Santo), Ghisleni
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(Luiz), Burtet, Poletto (Carlos), Parzianello (Richieri), Nocoletti (Antônio), Bazzan (Ricardo).
Prestes (Lauro), Santos (Januário, Atanásio), Lima (Santo Lima), Rodolfino (Meu bom vizinho
- Avó do João Maria Abreu, filho da. Maria - ele ünha 3 filhas), Abreu, Beck (Quinca),
Amarante,_- São Pedro do Pontão (lseu Furlan pode fornecer mais nomes). Furlan
(Gotardo, Arcangelo), Zardin (Abramo, Antônio), Perondi (João), Burtet, Ghisleni (João),

Tamiozzo,Tremea, Kizani, Massuquinl, Possebon, Stragliotto, Pedroni, Pascoal, Bortolan,
Sangali, Mattana, Libardi, Muner, Zucoloüo, Boff, Bolfe, Magni,Steffler (não conheci) - São
José e São Roque Andreatta, Menegassi, Cereser, Lassen, Schuertz, Dezordi, Cortiana,- São

Jorge (Cará)Patias (Natalin), Della Flora, Valentini (Otávio), Vione (Jacob), Callai (Ticiano),
Rangel (Leoncio), Pillatt, Dezordi- São Joao Mirim e adianteHernandez (Don. Custódio,
Hélvio, Joanito), Rodrigues (Máximo), Araújo Reis (lbo, Onésio, Atalato), Fagundes (Dona

Milita), Laureano (Xico), Viana (Libindinho, Otávio), Cardoso, Machado (Nequito (meu

amigo),Dário), Quadros, Pires (Amândio, Juvenal, Ninha), Cabreira, Felix (Laurentino),
Porto, Fraga. Passando a PAUTA, foi lido o Projeto de Lei n' 4.67012023 - Autoriza o Poder
Executivo a contratar servidor, de autoria do Prefeito de Jóia. após leitura a Presidência
determinou a baixa as Comissões Permanentes da Casa, para análise e emissão de Parecer.

Seguindo foi lido o Projeto de Lei n' 4.67112023 - Autoriza Abertura de Crédito Adicional
Especial no valor de R$ 2.1 19,68 (dois mil e cento e dezenove reais e sessenta e oito centavos)
no orçamento vigente, de autoria do Prefeito de Jóia, após lido a Vereadora Rosa Maria Dezordi
Lassen(Progressitas), solicitou a todos os colegas Vereadores a concordância para que o
Pryieto de Lei n" 4.67112023 faça parte da Ordem do Dia da Sessão. Houve a concordância
de todos, para que o projeto seja votado na ordem do dia dessa Sessão. A seguir, o Senhor
Presidente colocou a disposição dos Vereadores para pronunciarem-se sobre as matérias
apresentadas por cinco minutos. Manifestou-se o Vereador lgnacio tevinski (PT);

Passando a ORDEM DO DIA com a leitura do Parecer n" 31,12023, da Comissão de

Constituição, Justiça, Redação Final e Desenvolvimento Social e do Parecer ne 5212023, da

Comissão de Orçamento, Finanças, Tributação e lnfraestrutura, sobre o Projeto de Lei n"
4.66912023 - Autoriza o Poder Executivo a contratar servidor, de autoria do Prefeito de Jóia,
após discussâo do referido Projeto foi colocado em votação simbólica, sendo aprovado por
unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação simbólica do Projeto de Lei n'
4.67112023 - Artoriza Abeúura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 2.1 19,68 (dois mil
e cento e dezenove reais e sessenta e oito centavos) no orçarnento vigente, de autoria do Prefeito
de Jóia, aprovado por unanimidade de votos. Leitura, discussão e votação simbólica do
Requerimento no 25D023de autoria do Vereâdorâ Giovana K. G. de Souza - A Vereadora
que este subsoreve, integrante da Bancada do PDT, vem até Vossa Excelência, com base no Art.
177,XX, do Regimento lntemo, requerer que, após votado em Plenário, seja lida MOÇÃO DE
CONGRATULAÇÃO, a todos os pais pela passagem do Dia dos Pais - 13 de agosto, aprovado
por unanimidade de votos. A seguir, passou-se as Explícações Pessoais. Pela ordem de

inscrição pelos Senhores Vereadores, manifestou-se o Vereador Vanderlei De Oliveira do
Amaral (PSC). lgnacio Levinski (PT); Rosa Maria Dezordi Lassen( s); José Lucas



Est4to [o qio çranne to Sut
cÂl,l^R^ rtAuNrcrpÁL DE vERE^DoREs DE Jór^

CNPJ: 0í.656.027,/ü10 l {8 - E-ílaiL camara@camara}ia,rs.gpr,.bÍ
Rua Dr. EdmaÍ Cruel, 254 - CEP 98180{00 - Fone: 55 33í8 1255 - l0O0

nlr,,r,* 
/,aa N*xqíu"

da Silva (Progressistas); Marcos Antônio Moura(PSC); Giovana Ketelen Gonçalves de
Souza {PDT}. Passando as Comunícações de Líderes e da Presídência. O Vereador usou do
espaço o Vereador lgnacío Levinski - tíder do ft e o Vereador Luis Carlos Souza - Nego da
Gaita (PDTI - Presidente, fez as Comunicações da Presidência. Nada mais havendo a tratar,
o Senhor Presidente encerrou os trabalhos as dezenove horas e sete minutos. Do que, para

constar lavrou-se a pÍesente Ata que, após lida e aprovada pelo Plenário, vai devidamente
assinada

VEREADOR SOUZA - NEGO DA GAITA VEREADORA

PRESIDENTE

MARIA
VICE - PRESIDENTE

LASSEN

VEREADOR DIONEI DE MATOS LEWANDCSWI(!
19 SECRETÁRIO

****ãkà*

APRECIADO
( ix) AProvado
()
Ses

ilejeitado ( Íl'tai tor

EM PLENARIO
( À,') unanimidade

4
ta -â -)-PZ J

4

E

,/á,á
I À

H(,--t\
n / Secrcqlto

RO§Á DEZORD


